

MEJORAS LOCALES

LAS REFORMAS URBANAS

Precisamente, nuestra ciudad, que ya cuenta con una espléndida vía—el Paseo del Príncipe Alfonso—y un hermoso Parque, está necesitada de reformas urbanas, que puedan dar a Almería un complemento digno a lo que ya posee.

La prolongación de la calle de la Infanta hasta la de Conde Offalia, serviría para dar a nuestra capital, una nueva y hermosa calle, aparte de facilitar el tránsito público, dando acceso casi directo a la parte antigua de la población.

Claro que lo mejor sería llegar hasta la calle de Lope de Vega, para aproximarse aún más a la Plaza de San Indalecio, pero esto no quiere decir, que sea necesario.

Hay también que tener en cuenta, los escasos recursos económicos de nuestro Ayuntamiento y pensar en que conseguir solo la prolongación de la calle de la Infanta, hasta la de Conde Offalia, es suficiente para poder sentirnos satisfechos.

Lo que desde luego hay que pedir al Ayuntamiento y nosotros no nos cansaremos de seguir haciendo campaña en este sentido, es que se realice esta reforma urbana, tan precisa a la Ciudad y que ansia todo el vecindario.

La mejora producirá infinidad de beneficios, a cambio de muy escasos gastos.

Si esto fuera bastante por sí solo, a decir a la Corporación municipal, la imprescindible necesidad de facilitar el tránsito a la parte vieja de Almería, que hoy se hace difícilmente y sorteando multitud de callejuelas así lo exige.

Es un verdadero problema el dirigirse en carruaje desde la parte alta del Paseo al Ayuntamiento: todo el que haya querido realizar este interminable viaje, le habrá parecido que con arreglo al tiempo empleado, el coche debía estar ya fuera de nuestro término municipal.

Y esto no debe seguir así, pues to que no se tratará de hacer creer a los forasteros en una extensión que Almería no tiene.

Por eso, se encuentra el Ayuntamiento en el ineludible deber de servir los intereses de Almería, en esta reforma, para la cual no se precisan ningunos tesoros, de Creso.

Es decir, que para dar cima a los proyectos esbozados, por el Alcalde en su conversación con los periodistas, se necesita acudir a recursos extraordinarios, cuya busca constituye por sí sola, un problema, en tanto que para dar solución a esta necesidad del vecindario, no es necesario más que una buena voluntad y poco dinero.

Por desgracia, lo último también lo tiene nuestro Ayuntamiento.

En su virtud, nosotros pedimos al alcalde que cuanto antes se de realidad al proyecto de prolongación de la calle de la Infanta, tan necesario, aunque con toda brevedad. También se comprenda la empresa, que la feliz iniciativa del señor González Egea, ha embozado ya.

Pescade un enorme cetáceo

En la playa denominada Salinas de la Trinidad, de la Trinidad, enclavada en las proximidades del puerto de Alfaque, a cinco millas de San Carlos de la Rápita, ha sido muerto un enorme cetáceo.

Los naturales del país no recuerdan haber visto jamás un ejemplar tan extraordinario.

Tiene la piel lisa y de un color gris oscuro por la parte superior y blanca por el vientre, teniendo en este un pliegue como de unos tres centímetros de profundidad.

La boca tiene un metro de abertura presentando una gran dentadura de púas blancas.

En el centro de la cabeza presenta un agujero, por el que lanzaba a gran altura una columna de agua.

La pesca del cetáceo dió lugar numerosos incidentes, muy propios para una película.

Primeramente, varios marineros trataron de aproximarse al lugar en que se encontraba, no pudiendo hacerlo por las columnas de agua que levantaba al agitar la cola.

En vista de ello, embarcaron en otros barcos mayores, y después de grandes esfuerzos lograron embargar por el centro al cetáceo con una gruesa cuerda, y en esta forma lo arrastraron hasta cien metros de la playa.

Faltas escolares y multas

Según leemos en un telegrama de Sevilla, en cumplimiento del bando de la Alcaldía sobre asistencia de los niños a las escuelas, han sido multados 87 padres, cuyos hijos fueron encontrados en la calle por los guardias municipales en horas en que se hallaban funcionando las escuelas y colegios.

Celebramos el celo desplegado por el alcalde de Sevilla en favor de la asistencia de los niños a las escuelas, y celebráramos a su vez que nuestro alcalde, lejos de ser un imitador, en este caso justificado, no sería más que un continuador o cooperador de la obra que tantos beneficios habría de reportar a la nación.

No se haga esperar esta medida; que su demora agravaría el problema creado por el poco celo de legisladores y legislados.

Notas de sociedad

El exministro liberal, don Natalio Rivas, regresó ayer a Madrid, en el tren correo, después de pasar, una corta temporada en Almería.

El comandante de ingenieros, nuestro estimado paisano, don José Acosta, se encuentra entre nosotros.

Mejora en su dolencia la señora doña Encarnación del Real esposa del comerciante, don Ramón Ruiz Rodríguez.

VIDA MUNICIPAL

Cesantías
El arriendo de Cédulas personales ha comunicado a la Alcaldía, haber dejado cesantes a los agentes ejecutivos de dicho Arriendo, don Enrique Algarrá Calderón de la Barca y a don Francisco Rodríguez Galdeano.

Presupuesto
El inspector mecánico del Ayuntamiento ha presentado para estudio de la Corporación municipal, el presupuesto hecho para Central eléctrica, depósito y traida de aguas al Campamento de Viator.

Dimisión
Ha presentado la dimisión de su cargo, fundándola en motivos de salud, el empleado de policía urbana, Joaquín Hernández García.

Los alcaldes de barrio
Para asuntos del servicio, se cita a todos los alcaldes de barrio, para que comparezcan en el despacho de la Secretaría particular del Alcalde, en las horas hábiles y a la brevedad posible.

Prórroga concedida
El ayuntamiento ha concedido a don José Crespo Brú, una prórroga de seis meses para la instalación de una cámara frigorífica.

A presentarse
La Alcaldía ha oficiado al Alcalde Pedáneo de los Medinas interesándole cite a la vecina de aquella barriada María Flores Segura, para que se personé inmediatamente ante el señor juez de Instrucción del distrito de San Sebastián de esta capital.

Cita a los
Para que comparezcan ante la Audiencia se cita para el día 26 del actual a Ginés Moya González, Antonio Pérez Giménez y Antonio Oliver Belmonte.

También se cita para el día 12 de Mayo a Manuel García Rodríguez y Francisco García Garrido.

De carruajes
Don Rafael Moreno ha presentado escrito solicitando un número en la parada de coches automóviles.

Permisos
Don Cesareo Contreras solicita permiso para pintar la casa número 38 del Paseo del Príncipe.

También solicita permiso para arreglar la casa 55 de la calle de la Palma.

Las escuelas
Firmado por varios padres de familia se ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando la creación de nuevas escuelas nacionales en nuestra capital.

Licencia
Don Luis Cantón García ha solicitado licencia para construir cinco casas en un solar de su propiedad, que no tiene nombre, junto a la plaza de Pavías.

SASTRERÍA

DE
Guillermo Gómiz Martínez
Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato confecciona a la medida trajes para caballero y niño.
Abrigos de todas clases y precios, con géneros a elegir.
VISITAD ESTA CASA Y OS CONVENCEREIS
CALLE DE LAS TIENDAS
FRENTE AL SIGLO EN PEQUEÑO
CONFECCIONES A LA MEDIDA

UN MANIFIESTO

Firmado por don Antonio González Egea, don José Ramírez Falero, don Andrés Restoy, don Eugenio Romay, don Guillermo Verdejo Ramírez, don Esteban Giménez García, don José Benítez Blanes, don Joaquín Navarro Saavedra, don Andrés Cassinello, don José Rocafull de Montes, don Emigdio Nieto García, don Pascual Lacal, don Florentino de Castro Guisasaola, don Francisco Pérez Cordero, don Fausto La Gasca, don Eduardo Ferrera, don Francisco Soler, don Carlos García Alix, don Juan Piqueras y don Juan Lázaro, anoche se repartió profusamente por toda la ciudad, un manifiesto dirigido al pueblo.

Dicen los firmantes que al dirigirse a sus conciudadanos no obstentan mas títulos que el de hombres de buena voluntad.

Añaden que pretenden encauzar la fuerza de opinión que ya se manifiesta, para concretarla, en norma donde quepan las realidades.

Aseguran que ese manifiesto es la iniciativa de aquel encauzamiento; la revelación de un poderoso estado de opinión que preñando de conciencia en conciencia y uniéndolo las voluntades dispersas, han creado la agrupación que se designa con el honoroso nombre de «Unión patriótica».

Como el manifiesto es amplísimo y a nuestro juicio merece ser conocido de todos nuestros lectores de Almería y de la provincia, nos concretamos a dar este avance, ofreciendo publicarlo mañana, íntegramente.

Casa Ferrera

Martínez Campos, 17 y 19
Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.
Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.
Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.
Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.
PRESUPUESTOS GRATIS

CRÓNICA LOCAL

Lo que da el día...

La fiesta dominical mostróse prodiga en acontecimientos de algún relieve, especialmente en artículos de comer, beber y arder.

En efecto, comieron los marinos norteamericanos en la comida con que los obsequió el alcalde; bebieron en el té del Casino y «ardieron» con el fuego de nuestro sol meridional y bajo la «mirada incendiaria» de las bellísimas paisanas.

En la tarde del domingo volvió la Balompédica almeriense a medir sus fuerzas con el equipo del «Pittsburg», repitiéndose para éste la mas completa derrota.

La derrota, la tomó también para Málaga, en la mañana de ayer, el crucero «Pittsburg», que dando en puerto el destroyer, sin duda para recoger correspondencia.

El tiempo, parece que ayer quiso el hombre «volver el rabo», enviándonos un venticillo sucio y molestísimo.

Las palmas, con una brillante fiesta en la Catedral y una solemne procesión en la Plaza de San Indalecio, inauguró la semana santa, el tiempo de gracia.

Terminaron los espectáculos de Cervantes y Hesperia en rebosantes llenos.

Y «colorín colora...» Aquí quedan las noticias de las dos fechas, últimamente fenecidas.

P. J.

CLÍNICA DEL DOCTOR RODRIGO
DENTISTA
GARRUCHA OÍDOS Y OÍDOS
HORAS DE CONSULTA:
DE 11 A 12 DE 4 A 6
HOTEL SIMON

Una comida íntima

Con motivo del reciente ascenso a Comandante, por antigüedad, de nuestro querido amigo el bizarro capitán don Luis Díaz Capilla, fue este obsequiado por don Carmelo Briñón con una comida íntima, en pleno campo.

Al simpático agasajo fueron convidados todos los capitanes de la plaza y varios amigos íntimos del señor Capilla, pertenecientes al elemento civil, asistiendo todos «excepto» el capitán don Francisco Villegas.

Como ya decimos, tuvo lugar en pleno campo, en una finca enclavada en los alrededores de la ciudad y desde donde los invitados pudieron admirar un bello y magnífico panorama.

Transcurrió el acto entre la mas franca y cordial alegría, brindando por la prosperidad del agasajado, señor Capilla, quien dió las gracias a todos los asistentes y al señor Briñón.

El comandante señor Foronda, leyó unas aletuyas, de indiscutible gracia y salpicadas de la mejor gracia, que hicieron es tallar la gran ovación, por su comica originalidad.

El menú, servido por El Montañés, fue espléndido y bueno, dispensándosele los honores que merecía, por todos los asistentes.

Claro, que tratándose del popular establecimiento «El Montañés» había que suponer el éxito de la comida.

A la caída de la tarde, regresaron a nuestra Ciudad todos los invitados, acompañando al señor Capilla.

Nosotros también queremos felicitar al querido amigo y veterano militar, por su reciente ascenso a comandante, deseándole toda clase de prosperidades y triunfos en su brillante carrera.

CAFÉ SUIZO

Bebidas de todas clases a precios muy reducidos.
Servicios a domicilio.
Teléfono 59.

Cooperativa de Funcionarios Públicos

El día 20 del mes actual a las 11 horas y en primera convocatoria se celebrará junta general extraordinaria en el salón de actos del Instituto General y Técnico de esta capital para la aprobación si procede de las cuentas trimestrales.

Caso de no poder celebrarse en primera convocatoria por falta de asistentes tendrá lugar en segunda el día 27 del citado mes a igual hora y en el mismo local, pudiendo los señores cooperadores que lo deseen examinar los libros y comprobantes correspondientes a dichas cuentas que se hallarán a disposición de los mismos todos los días laborables desde el 13 del corriente mes.

En las mismas fechas citadas para la junta anterior y hora de las doce se celebrará en el mismo local otra extraordinaria para discutir la reforma del reglamento.

Almería 12 de Abril 1924.
El secretario Eduardo Roquero.

Noticias generales

Mujeres agresivas
Por la guardia municipal han sido detenidas y presentadas en la Comisaría de Vigilancia Josefa Parrón Monedero, de 22 años, Dolores Contreras Contreras Ferrón, de 37, las cuales cuestionaron en la Plaza de Abastos, resultando esta última con erosiones en diferentes partes, ocupando además a una de ellas, un cuchillo.

El asunto pasó al Juzgado municipal.

Un reclamado
Por la policía ha sido detenido José Padilla Nuño (a) El Carbonero que se hallaba reclamado por el Juzgado de instrucción.

Detención de un «canal»
La Guardia civil de Lubrin ha

detenido en la cortijada «Los Riscos» al gitano Juan Cortés Cortés (a) El Grajo, de 37 años, reclamado por el Juez de instrucción de Vera por el delito de robo.

En el acto de la detención le fueron ocupados diversos objetos y algunas pesetas, todo producto de varios robos.

Un asesinato frustrado

La de Albánchez comunica que en el sitio conocido por «El Campillo» término municipal de Chercos ha detenido a Basilio Saez Sáez, presunto autor de un asesinato frustrado cometido el día 10 en la persona de Soledad Mena Navarro de 35 años.

El agresor, que cuenta 55 años de edad le produjo con una escopeta varias heridas en la cara, cabeza y brazo izquierdo de pronóstico grave, de las que fueron curadas por el titular de Tahal por hallarse enfermo el de Chercos.

Al detenido se le instruyó el oportuno atestado.

«Lío» entre parientes

En Turre ha sido detenido Bartolomé Najar Artero, de 61 años el que con un legón dió un golpe a su vecina Luisa García Artero de 53 años, produciéndole una herida en la cabeza y otras varias contusiones en las piernas y brazos.

Antiguos resentimientos de familia y usurpación de derechos de aprovechamiento de aguas, motivaron la reyerta.

El detenido fue puesto a disposición del juez municipal de Turre.

Hallazgo de un cadáver

En la carretera de Puerto Lumbreras a esta capital ha sido encontrado el cadáver de Francisco Martínez Martínez, de 60 años, carrero y vecino de Tabernas.

Según dictamen del facultativo de Tabernas, la muerte fue natural, no pudiendo apreciar de momento las causas que la motivaron.

Posteriormente se han recibido nuevos detalles relacionados con el hallazgo del cadáver de Francisco Martínez.

Este, según manifiesta otro carrero llamado Rafael Sola, fue a Lucainena para que le reconociesen y apreciases una dolencia que desde hace bastante tiempo padecía.

Marchaban ambos por la mencionada carretera y al tratar de encender el farol del carro que conducía vió con asombro que a un metro del otro vehículo se hallaba el cadáver del Francisco, sin que aparecieran señales de violencia.

El juzgado de Garrucha instruye el oportuno atestado.

Servicio Telegrafico y Telefonico

El doble asesinato y robo del expreso de Andalucía de Andalucía

En la presidencia manifestaron que ya podían publicar los periódicos los detalles del asalto del expreso de Andalucía ocurrido el viernes.

Al llegar el tren expreso de Madrid a Sevilla, a las seis cincuenta de la mañana a la estación de Córdoba, viendo que no se abría la portezuela del coche de la ambulancia para hacer entrega de la correspondencia creyendo que los ambulantes pudieran ir dormidos, llamaron.

No recibieron contestación y volvieron a llamar de nuevo, sin resultado alguno. Uno de los empleados intentó examinar el interior del departamento; pero nada consiguió, porque el cristal del coche va pintado de blanco y nada se puede ver desde el exterior.

Esta anomalía era extraña, ya que no se conoce caso alguno de que los ambulantes se duerman, y menos aún en estaciones de esta importancia, como Córdoba, donde siempre tienen que hacer entrega de correspondencia, y especialmente de valores.

Alarmados, se dieron violenta

tar la puerta, puesto que se dieron cuenta que iba cerrada por dentro.

Una vez abierta, subieron encontrándose un cuadro horroroso.

Los ambulantes señores Santos Lozano y Angel Ors, se hallaban en medio de un gran charco de sangre, asesinados; con evidentes señales de haber sostenido con los asesinos una violentísima lucha.

La correspondencia estaba esparcida por el suelo, y la caja de caudales estaba vacía pues los salteadores se llevaron todo cuanto tenía.

El expreso se detuvo hasta que acudieron las autoridades, que practicaron las primeras diligencias.

El asesinato debió cometerse hacia las doce de la noche porque el descubrimiento se hizo entre cinco y seis de la mañana. Posteriormente se recibieron nuevos telegramas. Uno, para la compañía de Mediodía y otro para la Dirección de comunicaciones dando cuenta del suceso.

Se asegura que en la estación

de Aranjuez, tres individuos llamaron por su nombre al señor Lozano. Este abrió el coche de la ambulancia.

El crimen se cometió entre las estaciones de Alcazar y Baeza. Al pasar el tren por la estación de Marmolejo, el cartero llamó y no le contestaron.

Se supone que los criminales estaban dentro.

Las gestiones realizadas por la policía y la benemérita se consideran eficacísimas.

El entierro de las víctimas, se ha verificado en Córdoba, habiendo sido una imponente manifestación de duelo.

El señor Lozano, era jefe de la expedición, estaba casado y tenía cinco hijas.

El señor Ors, también tiene un hijo, era natural de Región Marina, provincia de Alicante.

El suceso ha producido gran impresión en Madrid, especialmente en la Dirección de Correos, por ser ambos muy queridos de sus compañeros y subordinados.

Se ha elevado una instancia al Director pidiendo que se conceda la viudedad con la paga íntegra.

El importe de lo robado asciende a más de medio millón de pesetas, por ser ayer viernes uno de los días de la semana en que es mayor el número de pliegos de valores que se expiden; esto sin contar los pliegos que pudieran ir directamente para Marruecos, que en ese caso la cantidad sería mucho mayor.

El señor Lozano era oficial primero y el señor Ors, segundo. Este tenía una complexión fuertísima, creyéndose por esto que hubo una lucha violenta.

Los asesinos debieron ser varios para dominarlos, pues el señor Lozano tenía un golpe en la nuca, mortal de necesidad, que debieron producirse con la máquina que utilizan para cerrar las sacas de correspondencia con plomos y que debió inutilizarle desde el primer golpe.

Apareció caído sobre el mostrador en donde trabajaba, y llevaba las hojas de ruta con las anotaciones de la correspondencia recibida y entregada hasta Aranjuez inclusive.

En cuanto al señor Ors estaba completamente destrozado. Debía de estar sentado en la cama cuando penetraron en el coche los asesinos. Ors, debió defenderse, porque se quedó con un mechón de pelos y cuero cabelludo de uno de los asesinos en la mano izquierda; mientras la derecha la tenía con el dedo índice encogido, pareciendo que intentó disparar la pistola sobre los criminales.

Tiene cinco balazos, todos de abajo arriba, como si estando do minado por alguno de los que luchaban, el otro le hubiera disparado. La cabeza aparece destrozada, teniendo además un corte de estilete muy profundo que le atraviesa toda la cara des figurándola completamente.

Más pormenores del crimen del expreso

Comunico amplios pormenores del crimen del expreso.

Se ha comprobado que los ambulantes, Lozano y Ors, entregaron la correspondencia en Aranjuez a las diez de la noche y que después cenaron.

Aunque algunos informes afirman que los asesinos penetraron en el coche en Aranjuez, otra versión lo niega.

Debieron subir en Alcázar. El ambulante Ors descansaba en la colchoneta y Lozano distribuía la correspondencia cuando le descargaron un golpe en el occipital. Ors se despertó y entonces se entabló la lucha con los criminales que le arrebataron la browning y le hicieron dos disparos.

Temerosos de que conservase vida le ahogaron primero con una cuerda y luego le pusieron una correa en el cuello.

Al llegar a Córdoba el expreso se habían recibido telegramas de las estaciones de Vilchez y Montoro, expresando la extrañeza de que no hubieran en tregado la correspondencia.

Los peatones lo atribuyeron a que se habrían dormido los ambulantes.

Los cadáveres estaban enterrados entre las sacas de la correspondencia mezclados con billetes de la lotería y papel del estado.

El guardaguayas de la estación de Herrera, asegura que al pasar el expreso, oyó voces de socorro.

Los asesinos debieron de apearse en marcha.

Se ha practicado la autopsia a los cadáveres. El señor Lozano presentaba ocho heridas en el cráneo con fractura de numerosos huesos. La muerte debió ser rapidísima.

Ors, tiene diez heridas en el cráneo, cuatro en la cara y dos balazos; uno le había atravesado el pulmón y otro le destrozó la boca. Las caras de ambos estaban destrozadísimas.

El señor Ors, vivía en una casa de huéspedes de la calle del Caballero de Gracia, separado de su majar.

A Lozano, no le correspondía el viaje, pero cambió con un compañero que deseaba pasar el domingo de Ramos en Sevilla.

La relación de los valores robados, asciende a 200.000 pesetas, incluyendo las alhajas y excluyendo los valores de las sacas de Gibraltar.

Las pesquisas realizadas se llevan con mucha reserva para que los criminales no puedan huir.

Se han hecho algunas detenciones en Madrid y provincias.

Decreto de la "Gaceta.-Los delitos a mano armada

La "Gaceta", publica un decreto, referente a los delitos que se cometan a mano armada.

Consta de cuatro artículos, y dispone que en los delitos por robo a mano armada, realizados contra los establecimientos de comercio, bancos, oficinas o agentes contratistas o personas encargadas de valores, se consideran como delitos militares, juzgándose en juicio sumarísimo, cualquiera que sea la persona responsable de ellos.

Los delitos frustrados se eastigarán como consumados y los cómplices incurrirán en la misma penalidad que los autores. Cuando como consecuencia de los delitos se originara muerte o lesiones, se impondrá la pena de reclusión perpétua a muerte.

Caso contrario, la pena correspondiente, será reclusión temporal. Por el uso de tenencia de armas de fuego sin autorización se castigará con la pena de arresto mayor, prisión correccional y multas de cien a mil pesetas.

Exceptúense de esta responsabilidad a los oficiales del ejército, agentes de la autoridad y a las personas encargadas de prestar el servicio de vigilancia.

Las personas que en persecución de los delitos auxilien a los agentes de la autoridad, serán recompensadas con cantidades en metálico que podrán oscilar entre cien y dos mil pesetas.

tilesombres, mayordomos y grandes de España. La duquesa de Fernan Nuñez, Medinaceli, Alba y Bivona.

Figuraban también en la comitiva el Nuncio, señor Tedeschini, los infantes don Alfonso y don Fernando de Orleans, vestidos de uniforme.

Seguía el rey, con uniforme de artillería, el Toison de Oro y el collar de Carlos III y la reina doña Victoria, con traje blanco y con manto y mantilla del mismo color. Lucía collar de perlas.

La infanta Isabel, vestía traje morado y mantilla blanca, luciendo joyas con diamantes granates.

Seguían varias damas de la aristocracia y cerraban marcha, los jefes de Palacio, marqueses de la Torrecilla, Viana, Bendaña y general Milans del Bosch con el cuarto militar del rey.

La banda de alabarderos, amenizó el acto, interpretando durante el desfile la marcha militar de Schubert.

Ofició el patriarca de las Indias, el cual bendijo las palmas.

En la procesión figuraba toda la corte y el clero parroquial.

La capilla de Palacio fué dirigida por el maestro Saco del Valle.

La comitiva regresó a las habitaciones con el mismo ceremonial que de costumbre.

Toros en Madrid

Se ha celebrado la novillada de hoy con un tiempo espléndido y un lleno completo.

Los toros de Urcola resultaron desiguales.

Gallito de Zafra valiente toreando realizando faenas artísticas y siendo ovacionado. Mató tres toros por el percance tenido por Rubito. Este estuvo desafortunado. Al banderillar al quinto toro; le empuñó produciéndole una herida en el muslo derecho de 12 centímetros de profundidad, grave.

Se le trasladó en una camilla a la fonda en que se hospeda. Agüero bien en conjunto.

El banderillero Cerrajillas fué volteado, sufriendo una distensión de los tejidos de la mano derecha.

El picador Safreño resultó conmocionado y Gallito de Zafra con varetas.

Partidos de foot-ball

En el campo del Stadium, se celebró ayer un partido por los equipos Athletic, campeón de España y Real de Madrid, campeón del centro.

Ganó el Real de Madrid por tres a cero el Athletic.

El gentío que presenciaba el partido, aclamó a los madrileños.

Mañana se celebrará en el mismo campo el encuentro final de estos dos equipos.

En Gijón.—Con asistencia de numeroso público se celebró el partido anunciado.

El Sportin hizo dos tantos a cero el equipo de Barcelona.

En la presidencia

Al medio día acudió a la presidencia el general Martínez Anido, conferenciando extensamente con el general Magaz.

Tanto el señor Martínez Anido como el jefe de informaciones, desmintieron los rumores que circulaban de la detención de los asesinos de los ambulantes del expreso de Andalucía.

Llegada de Primo de Rivera a Barcelona

En el expreso llegó el general Primo de Rivera a Barcelona.

Le recibieron en la estación, todas las autoridades y numeroso público.

Manifestó a los periodistas que había dejado en Madrid el decreto sobre robos a mano armada.

Añadió que antes de salir de Madrid, entregó al general Nouvillas 14 cuartillas, correspondientes al texto de una memoria que dentro de cuatro o cinco días someterá al estudio de sus compañeros.

Se refiere a la constitución oficial del partido que se denominará «Unión patriótica».

El general Primo de Rivera, añadió que aun siendo el Directorio ajeno a la política, desea la constitución de un partido integrado por persona de valía y reconocido patriotismo, al cual podría concederse una protección oficial, estimulando los medios a su alcance para su crecimiento y desarrollo, con el fin de que el día de mañana después de haberse hecho la revisión del censo, sea posible la presentación de una candidatura, que el gobierno apoyaría legalmente.

Bien entendido que con fines de organización, nunca con carácter caquiquil.

De este modo se podría disponer, en su día de una mayoría importante, que el rey utilizaría para formar nuevo gobierno, al retornar la normalidad constitucional.

Además, dijo que se publicará un decreto, poniendo trabas a la exportación de residuos de lanas y a las alpargatas.

Terminó anunciando, que en breve se establecerá en Sevilla un colegio Hispano Americano en el que explicarán cursos, reputados profesores americanos y españoles.

Catástrofe en un tunel del metropolitano de Barcelona

Esta mañana iban extraídos catorce cadáveres del derrumbamiento habido en un tunel de las obras del metropolitano.

Faltan todavía tres obreros.

Muerte del principe Rolando de Bonaparte

En París, ha fallecido el príncipe Rolando de Bonaparte.

Despacho y audiencia regia

El marqués de Magaz estuvo esta mañana en el regio Alcázar despachando con el Rey.

—El Monarca recibió en audiencia militar al brigadier don Diego Pazos; el intendente de división don Cayetano Terme de la Riva y a varios jefes y oficiales.

También recibió al agregado militar de la embajada italiana, coronel Marsengo.

Ultimamente recibió a la marquesa de Argüelles e hija.

Pidiendo una audiencia al Rey

Estuvieron en Palacio, en el día de hoy, el abogado señor Serrano Batanero, y cuatro señoras de Barcelona, incluso la novia del conocido sindicalista el «Poeta» condenado a muerte, para pedir una audiencia al rey e interesarle el indulto de referido sindicalista.

Un partido interesante de foot ball

En Vigo se ha celebrado el segundo partido entre el «Selección Uruguaya» y el Zelta de Vigo.

Ganaron los uruguayos por cuatro contra uno los vigüeses.

El partido no resultó divertido, porque desde el primer momento se advirtió la superioridad de los americanos.

Los vigüeses estuvieron toda la tarde a la defensiva, cohibidos por las superioridad de sus enemigos.

Visita de inspección

El general Pazos presidente de la comisión revisora de expedientes de quintas de 1914 hasta la fecha en las provincias de Murcia y Almería, se despidió del Directorio para marchar mañana a Almería.

Reunión del Directorio

Se ha reunido el Directorio pre

sido por el marqués de Magaz. Asistieron los subsecretarios de Estado y Guerra y se despacharon varios expedientes.

Visitando al marqués de Magaz

Ha visitado al contralmirante Magaz el secretario de la Universidad, anunciándole la llegada a España de los profesores y alumnos industriales italianos que vienen en misión científica.

Nota de la Presidencia

Se ha facilitado una nota a la prensa en la Presidencia, anunciando que el Directorio examinará las nuevas proposiciones de los capitalistas extranjeros, para la ejecución de las obras y para el incremento de las industrias, cuya solución se inspire en conveniencias para el país.

Accidente de automóvil

En la calle de Bravo Murillo, un auto se metió en la acera atropellando a un obrero y a una señorita.

El público se amotinó intentando incendiar el coche impidiéndolo la benemérita.

En el Supremo de Guerra

En el supremo, se ha celebrado un consejo de guerra contra el carabnero Francisco Rodríguez que mató a su compañero.

La impresión es que se ratificará la pena de muerte.

Un robo frustrado

Comunican de Fontiveros (Avila) que al pasar por la carretera el médico titular don José Hoyos salió al encuentro unos individuos que se ocultaban en la cuneta, y amenazándole con palos y armas de fuego, le exigieron una cantidad en metálico.

El médico les prometió enviársela, y así evitó la agresión.

Avisó a la Guardia civil, colocó un libro en el sitio conveniente, donde luego se detuvo a Félix Vitores, que, con su hermano Hermógenes, había atracado al señor Hoyos.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Oran, todos los jueves.

Salidas para Canarias, con escalas en Melaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cadiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Corusa, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicios quincenales entre Almería y Genova.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Genova, admitiran carga en Genova para este puerto.

Para más informes, a sus agentes, Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

EN EL CIRCULO MERCANTIL

Conferencia notable

LA MOSCA MEDITERRANEA

Trató el señor Nonell, con verdadero acierto de la «mosca mediterránea». Por nosotros habla, el siguiente extracto de la conferencia que el ilustre ingeniero pronunció.

Advirtió ante todo que la Ceratitis Capitata es mal llamada por los ingleses «Mosca Mediterránea».

Seguio su conferencia, señalando la importancia magna del problema que para la economía agrícola de Almería representa la prohibición actual de la uva debido a la mal llamada «Mosca Mediterránea», cuyo hallazgo en uvas procedentes de este país considera puramente ocasional.

No puede negarse que desde hace años la Mosca de los frutos «Ceratitis Capitata», viene mermando la producción de los frutos de pepita y hueso, tanto en el naranjo como melocotonero, albaricoque etc. pero creo que mediante una enérgica actuación, desarrollando un espíritu colectivo práctico, utilizando en toda España un plan común aunque con las variaciones propias, para una mejor adaptación

se vencerá reduciendo los límites de área y número sin que ni temotamente pueda originar plaga.

Hizo presente, que dadas las costumbres de la «Ceratitis capitata» la uva especialmente la de esta provincia no ejerce gran atracción para la mosca, así es que insiste en considerar el ataque puramente accidental.

Para mayor claridad, pasará a describir el insecto mal llamado Mosca Mediterránea, con su orden y costumbres así como los medios de actuación directa.

CERATITIS CAPITATA WIEDENAN.

La «Ceratitis Capitata», es un insecto que pertenece al orden de los «Dipteros», familia de los «Tripanéidos», subfamilia «Tripanéidos», al género Ceratitis (Mac Leay) y a la especie Ceratitis capitata (wiedenan).

«Sinonimia» Ceratitis hispánica (De Breme).

«Denominación vulgar. Mosca de los frutos»; los ingleses la denominan «Mosca Mediterránea» aunque no podamos aceptar tal denominación, ni mucho menos, puesto que el litoral m

Aceite de hígado de bacalao. Acaba de llegar, fresco y de la clase más superior, a la droguería de «Las Cuatro Calles» de Juan Salvador Zea. Calle Real, esquina a la de Craxano

Gran Fá rica de pan LA VIRGEN DE CAVITE. CASA JUAN AMATE. En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez. Pedid todas las clases hasta hoy conocidas. ALMEDINA, 9, ALMERIA.

Ferretería LA LLAVE. Caldo Bordeles número 1 sustitutivo sulfato y cal. Número 2 sustitutivo sulfato cal y azufre. DISPONIBLE

Dr. Rafael Aráez. MÉDICO OCUETSCA. Del Hospital Provincial. HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 Y DE 3 a 5. Boulevard del Príncipe, 79, Almería.

Rodríguez Boti. Asistencia a partos. CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

José Alférez Lirola. Médico especialista de Madrid. Vias urinarias y sífilis. NAVARRO RODRIGO, 22. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

SARNA. Antiármico MARTIN. Es el único que cura sin baño, tres pesetas frasco. Venta; Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Larios. Agentes exclusivos, los señores Urruch y Campañá.—Bruch, 19, Barcelona.

SE TRASPASA O ARRIEN-DA un acreditado establecimiento de bebidas situado en la Plaza de Pavia.—Razón Calle Real 58.

Caja de Caudales. Se vende por un precio sumamente económico, una preciosa caja de caudales de pequeño tamaño. Su estado es perfecto y muy vistosa. Informarán Conde Oflia 6 bajo izquierda.

“CAPILINA GONZALEZ” SUERO CAPILAR DE NUEVA INVENCION. Eficacísimo, limpio, inócuo. El cabello nace usando la «Capilina González». Se da la máxima garantía, que consiste en hacer contratos, a precios convencionales. Con solo tres fricciones de «Capilina González» desaparece la sarna. Usando exclusivamente la «Loción de Capilina González» se garantiza que se conserva indefinidamente evitando su caída, vigoroso y limpio el cabello, y blanco y sano el cuero cabelludo. Precio, litro 10 pesetas; medio litro 5'50 y un cuarto de litro 3 pesetas. Se garantiza, que usando las señoras, exclusivamente la «Nacarina González», otro producto de nueva invención, tendrán un cutis fino como el terciopelo y sano, sin manchas, pecas, arrugas, asperezas ni cortaduras producidas por el frío. Usarlo una sola vez, es adoptarlo. Precio, litro 19 pesetas, medio litro 10 pesetas, un cuarto 5'50 y un octavo 3'00. Detalles y venta, Paseo del Príncipe, número 43, (altos de la fotografía). Tratamiento por la «Capilina González» de 11 a 1 y de 4 a 7

diferráneo no es, por cierto, la patria de la «Ceratitis Capitata», «Caracteres» Huevecillos alargados, cinco veces mas largos...

«Larva».—Es de forma cónica en su parte anterior más o menos cilíndrica posteriormente, de color blanquecino, con algunas manchas de color amarillo.

«Pupa».—Tiene forma elíptica presentando a veces ligera convexidad por la parte dorsal, el color mucho mas intenso, apareciendo solo once segmentos, por hallarse confundidos los dos primeros.

«Adulto».—(Hembra). Longitud de 4 a 5 m. m. Cuerpo ocreo, cara gris blanquecina, probóscido ocreo al igual que las antenas, cabeza blanca, ojos pardo vinoso iridescente, occipucio, superiormente negro a los lados blanquecinos.

gros o pardo negros hacia la extremidad de la cara superior pero carecen de tales manchas sobre la cuarta nerviación. La característica de la hembra consiste en que los dos pares de sedas fronto orbitales, carecen de expansiones romboidales.

«Macho».—La característica del macho consiste en que las sedas fronto orbitales del primer par son muy reducidas, pero bastante desarrolladas las del segundo par y terminadas por una expansión o paleta romboidal lineada longitudinalmente.

«Biología».—Una vez fecundada la hembra elige la parte del fruto en el que ha de verificar el desove, para ello practica un reconocimiento previo sumamente minucioso es muy frecuente ver como la practica valiéndose de su trompa o proboscide en busca del punto de menor resistencia y después de herir y de perforar con el eviscopio el sareocarpio, determina una herida de unos 2 m. m. de longitud, la cual se bordea de una aureola pardo oscura en el centro de la cual se observa una pequeña depresión circular, allí es donde depone unos 2 a 6 huevecillos; la hembra emplea mucho mas tiempo en perforar la piel del fruto pero no en depositar las posturas que suele ser de 4 a 10 minutos.

por otra hembra; en este caso, es posible hallar gran número de huevecillos, habiendo llegado a contar Martelli hasta 45. La cámara de deposición es muy parecida a la que en la oliva ocasiona el «Dacus Oleae»; no obstante es de forma oval alcanzan do un diámetro máximo de 4/28 m. m. siempre que haga más de una puesta.

Pasado un lapso de tiempo variable entre 2 y 5 días, según la época del año tiene lugar la avieación de las puestas, esto en la ausencia de las larvas, los que seguidamente comienzan a nutrirse de la pulpa, excavando galerías, reduciendo poco a poco cuanto son manchas, la parte interna o carnosa del mismo en una masa verdaderamente informe. El fruto, alterado su madurez cayendo al suelo prematuramente. Transcurridos unos días de 9 a 15 según la estación alcanza la larva su desarrollo máximo, que es cuando abona el fruto cayendo al suelo e introduciéndose en él a profundidad según la clase del terreno en que la planta nodriza se desarrolla.

época del año. Podemos afirmar que esta fase del letargo dura unos 10 días en primavera, 20 en otoño y 30 en invierno. Pasado este lapso de tiempo de inmovilidad aparece el insecto adulto (Mosca) cuyas alas en breve tiempo se extienden, estando prontas para el vuelo. El ciclo evolutivo de la Ceratitis Capitata es de 21 a 23 días en verano y de 32 a 35 en otoño. Desde Marzo a Noviembre-Diciembre puede haber cuando menos de 5 a 6 generaciones.

Llegado a este estado de insecte perfecto la alimentación no es exclusivamente azucarada, pudiendo alimentarse la mosca de sustancias líquidas conteniendo materias nitrogenadas o sencillamente agua pura; siendo objeto de preferencia especial el néctar de las flores y jugos azucarados de las flores. Quizás los líquidos eyuculados por los afeidos y coccidos constituyen objeto de extracción. Hay que precisar si el melazo de los parrales ocasionado por el Dactioplus vitis, está en relación con los ataques de la Ceratitis. La cópula tiene lugar en climas cálidos a los cuatro días a una semana después de haber aparecido el insecto adulto.

ESPECIES DE FRUTOS ATACADOS. La larva vive a expensas de frutos variadísimo pasando de 40 las especies atacadas. He ahí los principales que sufren los ataques de la Ceratitis en nuestros país:

Higos comunes, Higos chumbes, Naranja, Ciruela, Pera Manzana, Albaricoque, Melocotón, Tomate, Uvas. En general prefiere la «Mosca» aquellos frutos de piel fina o los que su envoltura externa fácilmente se debilita o pierda solución de continuidad puesto que así se encuentra facilitada la labor que ha de realizar la hembra al depositar la puesta.

LUCHA ARTIFICIAL. Como medios de lucha artificial, aconsejamos la destrucción de larvas y pupas como propone en un precioso informe sobre la Plaga de la Bolsa del Melocotonero, nuestro compañero don César Arroniz Sale, de Murcia, para ello aconseja reparar diariamente los melocotones o naranjas etc., en la madurez del fruto e inmediatamente que se reconozca el ataque, recojer los invadidos enterrándoles con cal viva. También preconiza y confirmamos con nuestra propia experiencia sus buenos efectos, el riego mediante el Sulfo-carbonato patásico el 1 por 100. Durante el invierno hay que dar numerosas labores pues inverna el insecto a unos 3 centímetros de la superficie es conveniente destruir los que pudieran haber quedado exponiéndolas a los rigores invernales.

«Lucha biológica». Antes de indicar cuanto a lucha biológica concierne, da una idea sucinta de la misma explicando con todo detalle los fundamentos de la misma, fijándose muy especialmente en un parásito de la larva el «Syn-tomphylum indidum», describiendo con minuciosos datos su actuación benéfica. Dijo que cada hembra depone unos 300 huevecillos y en la parte posterior de la larva de la Ceratitis. Explicó la misión Comper y la de Silvestri, para hallar parásitos de la «Ceratitis Capitata», recomendó la introducción y ensayo de las especies que atacan a otros de modo especial, pero que son también parásitos de la Mosma, especialmente Dirhinus, Gelasea, Opus perpráximes, Opus humiles, el Dichasma Tryoni y el Tetrastichu Gefardi, todos deben importarse y con ellos intentar la lucha natural en unión de los medios profiláticos y si de común acuerdo todos contribuímos a la campaña enérgica que debemos iniciar, el resultado será positivo y se liberará la riqueza uvera de esta provincia de una terrible pesadilla tanto desde el punto de vista agrícola como del económico social.

Tan solo me resta agradecer las amables atenciones que me habeis dispensado y ofrecerme a todos incondicionalmente ya que jamás podré olvidar las gratas horas pasadas conviviendo entre vosotros.

Habló por último del melazo recomendando la siguiente fórmula: Nicotina de 96 % de pureza 55 gramos. Carbonato sódico 15'0 gramos. Jabón blanco 2 gramos. Agua 100 litros.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS RESERVAS: 16 MILLONES DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL: Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Cartagena, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Alfranca, La Alfranca, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERIA PASO DEL PRINCIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones

Table with 2 columns: Tipo de operación and Tasa de interés. Includes rows for 'En cuenta corriente a la vista', 'consignación a vencimiento fijo', etc.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques etc. Caja de Ahorros, con libreta, 3% de interés anual. HORAS DE CAJA: DE 10 A 2

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES. Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Dr. Jacinto Sastre ELECTRO-RADIOLOGO

Ex ayudante del Dr. Viñerta de la Facultad de Medicina de París RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioletados, corrientes galvánicas y farádicas, baños de cuatro eldas del Dr. Sehnée. Con diatermia curo enfermedades de la mujer y secretas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trato enfermedades de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades diatésicas.)

CERVEZA EN CAJAS Y BARRILES Agencia Marítima Romero y Hermanos ALMERIA

¡Comerciantes! Contabilidad por partida doble por cincuenta pesetas mensuales se encarga de llevar vuestra contabilidad profesional competente. Informar: Calle de la Bomba núm. 10.

Dr. Eduardo Pérez Cano Del Hospital Provincial Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo CONSULTA: Calle de Eduardo Pérez, 5.

Consulta especial de enfermedades de los ojos A CARGO DEL Dr. José Cordero Soroa médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana. Consulta: De 1 a 4. Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

Miguel García Algarra OCUETSA Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Principe, 18, Almería

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1 SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15 SUCURSALES Y AGENCIAS: Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Cebratayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huasca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Linares, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santarider, Santiago, Sevilla, Sorla, Tarraza, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villavieja del Panadés y Zaragoza. ISLAS BALEARES: Mahon y Palma de Mallorca. ISLAS CANARIAS: Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros. Opera de todas las Bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 1/2 por 100 para las cuentas a vista. 2 7/8 por 100 para las consignaciones seis meses fecha. 3 00 por 100 para las consignaciones a un año fecha. Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas. Cuentas de depósitos en efectivos y efectos en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etcetera, etcetera. Sucursal de Almería.—Paseo del Principe, núm. 54

Drogueria y Perfumeria "LAS CUATRO CALLES"

Juan Salvador Zea, Real número 37. Especialidades farmacéuticas, drogas en general, pinturas preparadas, tubos al oleo, artículos ortopédicos, productos fotográficos, y un extenso surtido en perfumerías de las marcas más acreditadas.

Cerveza PILSEN EN BARRILES

Embotellado gran lujo marca "Epidor" José Toro García Santo Cristo, 2

MUEBLES GRANDES ALMACENES "La Valenciana" Juan Lirola, 7, junto a los almacenes de don Angel Pastor. No hay que preguntar. Venta al contado y a PLAZOS.—Allí están los MUEBLES más baratos.

año transmediterránea BARCELONA Servicio rápido entre ALMERIA Y BARCELONA para la temporada de patatas. Salidas fijas y directos para BARCELONA, todos los Martes y Sábados admitiendo carga y pasaje. Para informes a sus Agentes-Delegados, Hijo de Ricardo Giménez S. en C.—Príncipe 75, Almería.

NO MÁS FUEGO A LOS CABALLOS LINIMENTO FORMIGUERA EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL. Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifafes, exostosis ó sobrehuesos, vejigas, tumores frios, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera a los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción. Se vende en las principales farmacias. AL POR MAYOR E. FORMIGUERA Y C. Taillers, 22.—BARCELONA. Se envían frascos por correo, a los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.

